

# Podľa NKÚ porušila Matica slovenská zákon o verejnom obstarávaní

TASR, 19. 3. 2014, 15:10

V štyroch prípadoch pred uzatvorením zmlúv nevykonala verejné obstarávanie na výber zmluvných dodávateľov.

Bratislava 19. marca (TASR) - Kontrola Najvyššieho kontrolného úradu (NKÚ) SR v Matici slovenskej ukázala, že 36 platieb v sume takmer 25.000 eur bolo realizovaných na základe účtovných dokladov, ktoré nedostatočne preukazovali fakturovanú skutočnosť, v siedmich prípadoch nebola pred uzatvorením zmlúv vykonaná ani predbežná finančná kontrola. Matica slovenská tiež nehospodárne použila takmer 73.000 eur, pretože dodávateľov nevybrala v súlade so zákonom o verejnom obstarávaní. Informovala o tom hovorkyňa NKÚ Iveta Bieliková.

*"V štyroch prípadoch pred uzatvorením zmlúv nevykonala (Matica slovenská - pozn. TASR) verejné obstarávanie na výber zmluvných dodávateľov, čiže obstaranie služieb sa uskutočnilo priamym zadáním, napriek tomu, že hodnota zákazky zakaždým dosiahla finančný limit podprahovej zákazky, dvakrát bol výdavok za uhradenie dodávateľských faktúr v rozpore s opatrením Ministerstva financií SR zaúčtovaný v prospech nesprávneho účtu,"* informovala Bieliková.

Ďalej uviedla, že pred uzatvorením jednej zámennej zmluvy, v ktorej išlo o zámenu nehnuteľného majetku v hodnote 1.060.000 eur, a ďalších piatich nájomných zmlúv, nebol daný písomný súhlas samosprávneho alebo iného kolektívneho orgánu. Podľa NKÚ to bolo v rozpore so zákonom o nakladaní s majetkom verejnoprávnej inštitúcie. *"V rozpore s týmto zákonom v dvoch prípadoch dohodnutá cena nájmu uzatvorených nájomných zmlúv nezodpovedala cene, za akú sa v tom čase a na tom mieste prenajímala porovnateľná nehnuteľnosť,"* uviedla Bieliková. V jednom prípade podľa nej kúpno-predajnú zmluvu o predaji nehnuteľného majetku v hodnote 71.610 eur podpísala za Maticu slovenskú osoba na základe splnomocnenia predsedu matice. Kontrola však zistila, že z obsahu splnomocnenia nevyplýva, že by táto osoba mala oprávnenie na uzatváranie kúpno-predajných zmlúv.

<http://www.teraz.sk/slovensko/nku-matica-slovenska-porusenie-zakona/78069-clanok.html>